

2023年3月22日  
星期三  
农历癸卯年闰二月初一  
总第2746期  
今日4版  
渝内字第507号

# 彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号  
苗乡彭水客户端  
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:马倩 免费赠阅

新时代 新征程 新伟业  
深入学习贯彻2023年全国两会精神

## 中国农业银行重庆市分行来彭调研并举行座谈会 加强合作加大力度加快推进 把项目推动得更快质量做得更优

本报讯(记者 李亚军 陈宣霖)3月20日,中国农业银行重庆市分行党委书记、行长朱晔率队来彭调研乡村振兴等工作,并举行座谈会。

县委书记石强主持会议并讲话。副县长冯久洪参加有关调研活动和座谈。

与会双方介绍有关情况,就有关合作事项进行深入交流洽谈。

石强对中国农业银行重庆市分行长期以来用心用情支持彭水地方

经济的发展表示衷心感谢。石强说,彭水经济社会发展取得的各项成绩离不开金融支持,希望中国农业银行重庆市分行继续加大对彭水支持力度,更加紧密地加强合作,在推动新时代新征程彭水高质量发展过程中提供重要支撑。石强表示,当前彭水乡村振兴领域合作大有可为,希望中国农业银行重庆市分行对基层更关心、更关注、更支持,与彭水在文旅融合、城乡协同、基础设施建设等方面加强合作。彭水将按照“一县

一策”要求,实行专班推进,加强合作,加大力度,加快推进,努力把项目推动得更快、质量做得更优。

朱晔对彭水经济社会发展取得的各项成绩表示祝贺。朱晔说,彭水文化底蕴深厚,民族风情浓郁,是一个山清水秀美丽之地。中国农业银行重庆市分行将更好践行金融服务经济社会的初心,按照“一县一策”“一产业一方案”推进各区域板块合作,提高金融服务区域经济的水平,扎根彭水当地主流经济、主流产业,

重点围绕文旅融合、城市提档升级、美丽乡村建设、产业振兴、稳经济大盘、共同富裕、数字平台建设等方面加强合作,立足长远,推动长期项目,与彭水相伴成长,成为战略合作伙伴,携手提高金融服务区域经济的契合度,真正让政府有感、企业有感、老百姓有感。

会前,中国农业银行重庆市分行一行还前往绍庆街道阿依河社区就全国农行系统首笔人居环境贷款项目进行实地调研。

本报讯(记者 李绍标 钟建)“嘭、嘭……”3月17日,随着“最后一爆”的轰然巨响,渝湘复线高速彭西路新田隧道顺利贯通,这标志着渝湘复线高速彭西路建设取得重大进展。

由中国铁建昆仑投资集团参与投资建设、中铁十一局集团负责具体施工的新田隧道位于彭水自治县万足镇和新田镇交界处,左洞长3760米,右洞长3751米,为小净距特长高瓦斯隧道,设计双向四车道,设计时速为每小时80千米。该隧道地质条件较为复杂,存在岩溶及岩溶水等不良地质现象,施工中多次遇到涌水突泥,具有难度大、风险高、工期紧等特点。

为确保隧道顺利贯通,中国铁建的建设者严格按照高瓦斯隧道进行建设管理,对用电设备、通风设备以及进洞施工设备进行防爆改装,施工过程中严格遵循“三专两闭锁”、“一炮三检”和“三人连锁”等爆破制度,通过人工和智能系统对有害气体进行动态监测,第一时间掌握隧道内瓦斯、一氧化碳、硫化氢等有毒有害气体积聚情况。同时,通过实施地质素描、超前钻探、加深炮孔、地质雷达、地震波等地质预报手段,探明前方围岩变化情况,提前掌握不良地质发育程度,确保隧道施工安全。

据悉,渝湘复线高速公路由重庆高速集团联合中国铁建等31家央国企共同投资建设,总里程280公里,由巴南至彭水、彭水至酉阳、武隆至道真三个项目组成,建设周期6年,平均桥隧比80%。渝湘复线高速公路建成后,将极大缓解渝湘高速公路日益增长的交通压力,保障渝东南方向大通道畅通,进一步完善渝东南地区的客运、物流网络,为当地生态农业、养老产业、旅游业等绿色产业的发展提供配套的基础设施。同时,将进一步拓展成渝经济圈与黔北经济协作区的经济合作空间,对增强成渝经济圈辐射集聚能力和加速构建“长江经济带”综合交通运输体系具有重要意义。

## 渝湘复线高速彭酉段新田隧道贯通



### 条条公路 串起美丽乡村

近日,车辆行驶在渝湘高速公路高谷镇段。山川、乌江、高速公路、居民房屋等在薄雾笼罩下,显得格外美丽,构筑起了一幅幅美丽的乡村画卷。

近年来,我在交通建设方面,积极构建铁公水空“四式”联运的交通物流运输体系,促进全县农村公路“加硬”、高速铁路“加快”、普通干线公路“加等级”、高速公路“加密度”,为当地经济社会的发展提供外通内联、通村畅乡、客车到村、安全便捷的交通运输网络。一条条四通八达的路网,成为了乡亲们的致富路,有力助推当地经济社会发展,乡亲们的幸福感获得感不断提升。首席记者 赵勇 摄影

## 彭水进一步完善残疾人“保障网” 暖心保障为残疾人幸福生活“兜底”

本报讯(记者 李亚军)“我们住在敬老院,不仅吃得好,住得好,大家在一起生活得也很开心。政府还长期为我们送吃的、穿的,感觉很幸福。”说起在高谷镇敬老院的生活,徐美香老人言语间尽是满足。

据了解,高谷镇敬老院是县内第一家专门集中供养失能残疾人特困对象的托养机构,目前机构已托养失能残疾人41人,主要是周边乡镇生活不能自理的特困人员、失能人员。

近年来,我县着力加强残疾人服务设施建设,创建“精神障碍社区康复中心”,通过购买第三方服务的方式,在社区提供精神残疾人康复服务,实现以家庭为基础、机构为支撑、“社会化、综合性、开放式”的精神障碍社区康复服务体系。及时建设兜底线的残疾人集中托养机构,切实解决失能残疾人特困对象护理难的问题,进一步完善残疾人“保障网”。

同时,我县着力完善机制,建立残疾人民政保障体系。县民政

局深入贯彻有关文件指示精神,落实残疾人生活补贴与护理补贴制度,建立智力重度残疾人护理保障制度、农村残疾失能留守老人营养补贴制度等残疾人生活、照护基本兜底保障制度。并充分发挥民政职能,统筹最低生活保障、特困供养、临时救助等民政救助政策,及时将符合条件的残疾人或残疾人家庭纳入相关救助保障。2022年来累计将2029名一级二级重度残疾人纳入低保实施保障,将305名残疾人纳入特困供

养,对493户残疾人家庭实施临时救助。

此外,为进一步增强残疾人生活满意度,我县加强信息化管理服务,建立残疾人精准康复服务管理系统,做到残疾人信息网上查阅、残疾人状况网上统计、残疾人项目网上审批,让数据多跑路,让残疾人少跑腿。落实残疾人两项补贴“一卡通”直补,减少补贴资金发放程序,加快资金发放。发挥慈善补充作用,对残疾人对象开展爱心捐赠及帮扶。

县民政局相关负责人表示,下一步,民政部门将紧盯薄弱环节,强化组织领导,逐步加大残疾人保障方面的投入,进一步提高残疾人保障救助水平,提升医疗康复服务能力和平台,充分发挥民政兜底职能,促进全县残疾人事业的发展。

### 导读

2版刊登

我县地质灾害防治迈进智慧化

3版刊登

废旧煤厂变身特色民宿

4版刊登

奋力谱写平安彭水新篇章

通讯员投稿邮箱

psrbtxy@163.com

